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1. CONTEXTE 

Afin d’aider le SAGE Authion dans la phase finale d’élaboration et de sa mise en œuvre, la Commission Locale de l’Eau a souhaité 

actualiser l’état des lieux 2013 sur de la prise en compte de la ressource en eau dans les politiques publiques locales. 

Les collectivités locales étant les principaux acteurs de la mise en œuvre du SAGE, il apparait essentiel de disposer d’une 

connaissance initiale des pratiques en cours à cette échelle. 

La présente enquête pour laquelle vous êtes consulté vise à recueillir un ensemble d’informations sur : 

- La connaissance des milieux aquatiques participante à la préservation de la ressource en eau et leur prise en compte dans 

les documents d’urbanisme ; 

- Les pratiques et investissements engagés sur le territoire de votre collectivité ; 

- Les difficultés et freins (techniques, économiques, sociologiques) rencontrées dans la mise en œuvre de certaines 

pratiques ;  

- Les attentes ou besoins spécifiques en manière d’accompagnement et d’appui technique et financier. 

Sur les 84 communes du bassin versant de l’Authion, 46 communes ont répondu à ce questionnaire et une commune n’a pas 

souhaité répondre. 
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2. INFORMATION GENERALE 

Qualité de l’interlocuteur : 

Les maires sont en majorité les personnes qui ont répondu à ce questionnaire puisque en effet ils représentant plus de 58%, 

viennent ensuite les services techniques avec 13% puis les adjoints avec presque 11%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Souhaitez-vous désigner un « référent environnement » ou « correspond environnement » ?  

 

48% d’autres vous nous ont communiquaient les coordonnées 

d’un référent environnement, cela va nous permettre de faciliter 

nos échanges d’informations. 

 

 

 

 

 

Votre collectivité dispose-t-elle d’un document d’urbanisme ? Et préciser son état d’avancement ?  

 

 En 
élaboration 

Adopté En instruction Ne sais pas 

Plan Local d’Urbanisme 4 21 2  

Plan d’Occupation du Sol     

Carte Communal  5   

Aucun    8 

 

  

0

5

10

15

20

25

30

Maire Secrétaire de
mairie

Adjoint Secrétaire
générale (SG)

Services
techniques

Conseil
municipal

DG Chargé
d'étude

Oui
48%

Non
52%



 



3. USAGES DES PRODUITS PHYTOSANITAIRES 

85% des communes autorisent la structure animatrice du bassin versant de l'Authion à transmettre les données vous concernant à 

la Cellule Régionale de l'Etude de la Pollution des Eaux par les Produits Phytosanitaires (CREPEPP) afin de valoriser les efforts 

consentis par les collectivités et orienter les actions de réduction de l'utilisation des produits phytosanitaires. 

Quelles sont les compétences de votre collectivité en lien avec l’utilisation des produits phytosanitaires ? 

 

Utilisez-vous des produits phytosanitaires sur votre commune ? Si oui, merci de renseigner dans la mesure du possible les quantités 

utilisées et les lieux traités ou type de surface. 

 

78% des communes utilisent des produits phytosanitaires 

sur leur commune. C’est environ 455 L de produits 

phytosanitaires qui ont été utilisés sur les communes dans 

bassin versant de l’Authion, en grande majorité pour 

l’entretien des espaces verts, pour les cimetières, pour les 

équipements sportifs et la voirie. 

 

 

 

 

 

Voici les produits utilisés que l’on retrouve de façon générale : 

HERBICIDES /DESHERBANT  INSECTICIDES 

- CLINIC SOL 
- DAMIRIS 
- DUO NET SOL 
- GARDENET 
- GREENOR 
-  KATOUN 
- MUSTANG DUO 

- PISTOL 
- PRATIKO 
- ROUNDUP TURBO VERT 
- SHINAI 450 PJT 
- VERDYS GOLD 
- YOKO-SAN 

 - DECIS 
- RADIASPYR 
- SPRUZIT EC 

 

- SABIC - SCANNER - WINCH 
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Est-ce votre commune est engagée dans une démarche de réduction de l’utilisation des produits phytosanitaires ? Si oui, précisez 

la date ? Si non, précisez pourquoi ?  

 

27 communes sur les 46 ayant répond sont engagées dans une démarche de réduction de l’utilisation des produits phytosanitaires. 

Les premières démarches ont commencées en 2006, et depuis les communes s’y mettent petit à petit. 

Les communes qui ne sont pas encore rentrées dans cette démarche évoquent les raisons suivantes : 

- Pas encore identifié un palliatif regroupant Technique employée /résultat / coût ; 

- Pas nécessaire pour notre petite commune ; 

- Manque de moyens. 

Les communes étant engagées dans une démarche de réduction de l’utilisation des produits phytosanitaires ont engagées les 

démarches développées dans le tableau. Pour la plupart des communes, les démarches sont faires en régie. 

 En élaboration En mise en œuvre 

Réalisation d'un plan de désherbage 3 4 

Réalisation d'un plan de gestion différencié 3 3 

Réduction des quantités utilisées sans formaliser la démarche  22 
 

Utilisez-vous des techniques ou du matériel                                                Avez-vous modifié des sites (massifs, aménagements,...)          

                   alternatif aux pesticides ?                                                               afin de pouvoir les entretenir sans produits phytosanitaires? 

Entretenez-vous les terrains de sports sans produits phytosanitaires?   Entretenez-vous les cimetières sans produits phytosanitaires? 
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Matériel alternatif aux pesticides utilisés : 

 Achat Location Prestation 
de service 

Désherbeur thermique vapeur, eau chaude ou mousse 1 3 2 

Désherbeur thermique à gaz (chalumeau) ou plaque rayonnante 10 1 1 

Désherbeur mécanique pour les aires sablées 7  1 

Rotofil / Réciprocateur 30   

Tonte / Fauche 27  2 

Manuel (arrachage ou binette) 29  1 

Introduction d'auxiliaires et biocontroles    

Total 104 4 7 

 

Degré de satisfaction du type de matériel ou techniques utilisées : 

 

Degré de satisfaction de d’autres techniques utilisées :  
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Avez-vous mis en place des actions de communication sur le bon usage ou la non utilisation des produits phytosanitaires (animations, 

panneaux d’affichage, articles, publications,…) ?  

 

Vos agents et/ou élus ont-ils déjà participé à une formation : 

Parmi les propositions ci-dessous, quelles mesures d'accompagnement vous semblent les plus pertinentes : 
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4. PRISE EN COMPTE DES ENJEUX ENVIRONNEMENTAUX DANS L’AMENAGEMENT DU 

TERRITOIRE 

Est-ce que votre commune a réalisé un inventaire terrain des zones humides effectives ? Et de quelle manière cet inventaire a-t-il 

été réalisé ? Si non, un inventaire est-il prévu ? 

Pour 1/3 d’autres vous un inventaire de zones humides n’est pas prévu. 

 

De quelle manière avez-vous intégré cet inventaire dans les documents d’urbanisme ? 

  

18%

82%

Oui

Non 2

6

0

1

2

3

4

5

6

7

En régie Par un prestataire

0 1 2 3 4 5 6

Porter à connaissance dans l'état initial de l'environnement

Inscription de l'inventaire des zones humides dans les documents
graphiques

Classement des zones humides sous une trame spécifique

Inscription de mesure de protection au règlement
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Est-ce qu’un inventaire des haies ou du maillage bocager a été réalisé sur votre territoire ? De quelle manière cet inventaire a-t-il 

été réalisé ? 

 

De quelle manière avez-vous intégré cet inventaire dans les documents d’urbanisme ? 
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5. ENJEUX INONDATIONS 

Votre collectivité est-elle concernée par un risque d’inondation (débordement de cours d’eau, ruissellement, remontée de 

nappe,…) ?  

 

 

 

 

 

 

 

 

Disposez-vous d’un ou plusieurs des documents suivants ? 

 En cours 
d'élaboration 

Approuvé En 
révision 

Disposez-vous d'un ou plusieurs des documents 
suivants? [Document d'information sur les risques 
majeurs (DICRIM)] 

  13   

Disposez-vous d'un ou plusieurs des documents 
suivants? [Plan Communal de Sauvegarde (PCS)] 

7 14 2 

Disposez-vous d'un ou plusieurs des documents 
suivants? [Schéma de gestion des eaux pluviales] 

3 2   

Disposez-vous d'un ou plusieurs des documents 
suivants? [Plan de continuité d'activité (PCA) au sein des 
services communaux] 

2     

 

Avez-vous mis en place des repères de crues sur votre territoire de compétence ? 

 

Si oui, combien ? 12 
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6. AUTRES INFORMATIONS 

Indiquez quelles sont les éventuelles difficultés que vous avez rencontrées dans la mise en œuvre des politiques de gestion de 

l’eau évoquée précédemment : 

- Manque de temps et d'outils d'aide à la décision ; 

- Manque d'information et de formation. 

Selon vous, quel type d’appui ou accompagnement répond le plus à vos attentes ? 

La prise en compte des zones humides dans l'aménagement du territoire 10 
Les méthodes alternatives à l'utilisation des produits phytosanitaires 21 
L'aménagement et la gestion différenciée des espaces publics 9 
Les bonnes pratiques d'entretien et de restauration des milieux aquatiques 8 
La prise en compte du risque inondation dans l'aménagement du territoire 7 

 

La Commission Locale de l’eau envisage d’organiser des journées techniques sur les problématiques locales liées à la ressource 

en eau : 
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